

DA1994001201

## 研究調查報告顯示： 族裔青少年群黨衝突增長 部份學生帶武器到校自衛

一項由臨床心理學家Dr. Fred Mathews主持的中學生犯罪問題的調查，在學生減罪熱線計劃訓練大會上發表研究報告，顯示出不同族裔的中學生群黨間之衝突正急速增長；有三成的受訪者並表示需要帶武器到校自衛，此一調查結果令教育人員憂心忡忡，紛謀對策。

受訪的八百五十位南安省地區中學生指出，他們帶各式武器（有些是槍械）到校上課的最重要理由是害怕受害，必須自衛，因為其他人也帶武器到校。六成受訪者表示校園內暴力事件的次數是普通以上至頻密；更有三成表示從未或只是有時候覺得校園裡是安全的。學生最常遇到的情況是，言語上的攻擊，其次是遭人用暴力傷身。但是，有五成的受訪者並沒向警方、學校、甚至家人報告曾被傷害之事。

調查結果也發現，有青少年群黨在社區中參與謀殺、嚴重傷人事件。不同族裔青少年，基於相同文化背景或特性而成群結黨的現象有遽增的驅勢，其中有些青少年群黨更是有組織、有計劃地參與嚴重罪案。

教育專家表示，實驗和實例證明，青少年受傳播媒體的影響很大，當他們身處類似情境時，極易模仿而做出一些暴力或傷人的行為。一些教師們也對督導校內的體育運動，逐漸敬而遠之，因為這些活動極易引致青少年用暴力或參與群黨傷害事件。

參考資料：Toronto Star (A look at school violence), May 20, 1994